
 

Protokół nr 12/2026 

z sesji Rady Dzielnicy Matarnia 

z posiedzenia XII w dniu 16.01.2026 roku w Gdańsku 
 

 

Na dzień 16 stycznia 2026 Przewodnicząca Rady Dzielnicy Agata Winkiewicz zwołała sesję Rady 

Dzielnicy Matania. Na protokolanta wyznaczono Radną Klarę Mateję, którą na początku sesji zmieniła 

Anna Kwiatkowska – Gissel. 

W momencie rozpoczęcia sesji o godz. 19:00 obecnych było 9 Radnych. Przewodnicząca Posiedzenia 

stwierdziła zdolność do podejmowania uchwał. Na posiedzeniu obecni byli przedstawiciele Biura 

Rozwoju Miasta, Gdańskiego Zarządu Zieleni, Radny Miejski oraz mieszkańcy Dzielnicy. 

 

Ad. 1 oraz 2 

Przewodnicząca Posiedzenia stwierdziła zdolność do podejmowania uchwał i przeszła do głosowania 

nad porządkiem obrad (wyniki głosowania: 9 głosów za; 0 głosów przeciw i 0 głosów wstrzymujących 

się). 

Przyjęty porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji Rady Dzielnicy i stwierdzenie kworum. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Prezentacja Biura Rozwoju Gdańska dotycząca projektu miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego „Firoga – cmentarz na południe od ul. Słowackiego” oraz dyskusja w związku 

z bardzo dużym sprzeciwem mieszkańców wobec tej inwestycji. 

4. Dyskusja i głosowanie nad projektem uchwały w sprawie stanowiska dotyczącego projektu 

uchwały Rady Miasta Gdańska o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego „Klukowo–Rębiechowo – rejon Portu Lotniczego”. 

5. Dyskusja i głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmiany Uchwały Rady Dzielnicy 

Matarnia z dnia 06 listopada 2025 roku w sprawie przeznaczenia środków finansowych 

wyodrębnionych na działalność statutową Dzielnicy Matarnia w roku 2026. 

6. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

7. Zakończenie sesji Rady Dzielnicy 

 

Do sesji o godzinie 19:02 dołączyła Radna Kwiatkowska - Gissel i przejęła obowiązki protokolanta.                        

Od tego momentu na sesji obecnych było 10 Radnych. 

 

Ad. 3 

Głos zabrali przedstawiciele Gdańskiego Zarządu Zieleni. Opisali obecną sytuację cmentarzy 

komunalnych oraz przedstawili zapotrzebowanie na miejsca grzebalne na najbliższe lata. Następnie 

przedstawiciele Biura Rozwoju Gdańska przedstawili i omówili prezentacje dotyczącą lokalizacji terenów 

pod nowe cmentarze w Gdańsku. W międzyczasie mieszkańcy i Radni mieli sporo uwag 



 

do prezentowanych stanowisk. Następnie głos zabrał przedstawiciel Lasów Państwowych, który 

przekazał informację, że jeśli miasto wystąpi o opinię do Lasów Państwowych to będzie ona negatywna. 

Mieszkańcy absolutnie nie zgodzili się z założeniami, że lokalizacja cmentarza, w wyznaczonym przez 

BRG miejscu, nie posiada żadnych „minusów”. Jako główne wskazali: 

- brak uwzględniania czynnika społecznego 

- brak wskazania nakładów finansowych 

- aspekt komunikacyjny  

- brak opinii Lasów Państwowych. 

W związku z powyższym Rada Dzielnicy zawnioskowała do BRG o ujęcie, w dokumentacji 

przygotowywanej dla Rady Miasta, wskazanych na spotkaniu argumentów mieszkańców. 

Radna Dębowska wskazała także alternatywne lokalizacje, na których mogłyby powstać w przyszłości 

cmentarze. 

Po burzliwych rozmowach przedstawiciele miasta, mieszkańcy oraz Radni Krasa i Karpiński opuścili 

posiedzenie. Na sesji pozostało 8 Radnych. 

 

Ad. 4  

Radni postanowili zmienić porządek obrad (wyniki głosowania: 8 głosów za; 0 głosów przeciw i 0 głosów 

wstrzymujących się). 

Nowy porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji Rady Dzielnicy i stwierdzenie kworum. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Prezentacja Biura Rozwoju Gdańska dotycząca projektu miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego „Firoga – cmentarz na południe od ul. Słowackiego” oraz dyskusja w związku 

z bardzo dużym sprzeciwem mieszkańców wobec tej inwestycji. 

4. Przyjęcie Uchwały Rady Dzielnicy w sprawie ujęcia stanowiska mieszkańców i radnych dzielnicy 

dotyczycącego planów budowy cmentarza Firoga. 

5. Dyskusja i głosowanie nad projektem uchwały w sprawie stanowiska dotyczącego projektu 

uchwały Rady Miasta Gdańska o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego „Klukowo–Rębiechowo – rejon Portu Lotniczego”. 

6. Dyskusja i głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmiany Uchwały Rady Dzielnicy 

Matarnia z dnia 06 listopada 2025 roku w sprawie przeznaczenia środków finansowych 

wyodrębnionych na działalność statutową Dzielnicy Matarnia w roku 2026. 

7. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

8. Zakończenie sesji Rady Dzielnicy 

 

Radni podjęli uchwałę w sprawie ujęcia stanowiska mieszkańców i radnych dzielnicy dotyczycącego 

planów budowy cmentarza Firoga (wyniki głosowania: 8 głosów za; 0 głosów przeciw i 0 głosów 

wstrzymujących się). Radni uzgodnili, że w uzasadnieniu uchwały ujęte zostaną wszystkie, 

przedstawione przez mieszkańców i Radnych, argumenty przeciwko budowie cmentarza we wskazanej 

lokalizacji. 

 



 

 

Ad. 5 

Następnie Radni przeszli do głosowania nad uchwałą w sprawie stanowiska dotyczącego projektu 

uchwały Rady Miasta Gdańska o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego w rejonie Portu Lotniczego (wyniki głosowania: 8 głosów za; 0 głosów przeciw i 0 głosów 

wstrzymujących się). 

 

Ad. 6 

Przewodnicząca Zarządu omówiła wyniki konsultacji budżetowych i przestawiła przygotowany przez 

Zarząd podział środków. Rozpoczęła się krótka dyskusja na temat budżetu. Radni wskazali by część 

środków z rezerwy z roku 2025 przekazać na dofinansowanie remontu ulicy Słabego i następnie przeszli 

do głosowania nad uchwałą budżetową (wyniki głosowania: 8 głosów za; 0 głosów przeciw i 0 głosów 

wstrzymujących się). 

 

Ad. 7 

Radna Mateja opuściła sesję, a Radni debatowali jeszcze chwilę nad innymi możliwymi lokalizacjami 

cmentarza komunalnego. 

 

Ad. 9 

Na tym obrady zakończono o godzinie 21:44. Terminu kolejnej sesji nie wyznaczono. 

 

 

Protokolant 
 
 

     Anna Kwiatkowska - Gissel 

 Przewodniczący Posiedzenia 
 
 

                        Agata Winkiewicz 
 

 

Załączniki: 

1. Lista obecności 

2. Uchwała Nr XII/27/2026 Rady Dzielnicy Matarnia z dnia 16/01/2026 

3. Uchwała Nr XII/28/2025 Rady Dzielnicy Matarnia z dnia 16/01/2026 

4. Uchwała Nr XII/29/2025 Rady Dzielnicy Matarnia z dnia 16/01/2026 

 


